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Séance 1 Fichier page 128

1. Problémes dictés (partage équitable) 7 eweloppes et 30 petits objets

Probleme A : Puép : 2 envelloppes et 10 objets™  Lisa prépare 2 sackets de bowbous. Elle a 10
boubous et elle veut mettre autont de boubous dans chaque paquet. Combien y aura-t-il de bonbons
dans chaque paquet @

Probleme B - Prép : Senveloppes et 20 objets ™ _Alex prépane 5 sackets de bonbors. I8 a 20
bonbous et il veut mettre autant de boubous daus chaque paquet. Combien y awa-t-il de bonbons daus
chaque paquet 2

2.Problémes écrits (partage équitable, groupements).

3. Approche de la divison : problémes de groupements (hombre de parts)
(1) 40 images de Moustile (ficke ), feuille de rechenche pour affsickage

1) Avee 20 images, comben de paguets de 2 images ? Combien de paquets de 5 images ?

Racouter : Avee ces 20 images, Alex veut foie des poquets de 2 images. Combien pouuna-t-it, en
faine ? Avee ces 20 autres images, Lisa veut faire des paquets de 5 images. Combien pouna-t-eble en
faine. ?

m Qecherches individuelles. Mise en commun des résultats et des procédures.

2) Entnatwement. x4 - 15 pagquets / ex 5 21 paquets

Séance 2 Fichier page 129
1. Calcul avec les 3 opérations (= - x) Nombre de dépant : 5
a b ¢ d e k
ajouter 5 | wultiplier pan 2| enbever 8 | wultiplier par 2| ajouter 6 | wultiplier par 2
10 20 12 24 30 60

2. Horaires et durées. 1 fonloge & aiguille par € + 1 pour la closse

1) Exemples liés a la vie de U'école - ardoise

= Nous eutrons en classe & 9R25 le matin, et wous partons manger & 12825, combien de temps dure
la wmatiée de classe ? L'apres-widi, lo néeréation commence & 15815 et finit & 15430, combien de
temps durne-t-elle @

1) Entnaiement : fickier ex 2 : 15 minutes ou %4 d'Reure - Ex 3 : 930

3. Approche dela divigon : problémes de groupements (hombre de parts)
(2) “Feuille de rechenche pour afysickage

1) Combien de cRevaux ?

Racowter : Alex et Lisa visiteut un cinque. Tls rencontrent un dresseun de cRevaux. Lisa lui demande :
« combien y-o-t-it de chevaux dous votre cinque 9 » Le dresseur demande & Lisa si elle est fonte en
maths. Lisa iépond : « un peu ». Le dressenn bui dit alors : « je ne vais pas te dire combien ¥ y a de
chevaux, mais je peux te dire qu'il y a 48 pattes de chevaux. A toi mointenant de trowver combien il y a
de chevaux. »

= Qecherches pan équipes de 2. Mise en commun des résubtats et des procédunes.

2) Cutnatement. x4 - O tiges / ex 5 - 9 éléphants
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Séance 3 Fichier page 130
1. Calcul avec les 3 opérations (= - x) Nowbre de dépant : 10
a b ¢ d e k
wultiplier par 3| enbever 8 ajouter 30 enlever 2 ajouter 10 | wultiplien pan 2
30 22 52 50 60 120

2.Calculposé:=-x cx2 . 568-137 - 215

3. valeur initiale avant une augmentation ew. 100 photos de Moustik (ficke 3), des
enveloppes, caleulatuices.

1) Appropriation de la situation avee 3 problémes : ardoise ou caltier de brouillon

Probleme 1 = T8y a 37 photos dans cette enveloppe. Ajouter 15 plotos. Combien y-o-t-il de photos
maintenant ?

Probleme 2 = Mettre 26 photos dans une enveloppe. Je e sais pas combien il y a de photos daus
cette enveloppe. Ajouter 4 plotos. T8 y a wmaintenant 30 pRotos dans cette enveloppe. Combien y en
avait-it au début ¥

Probleme 3 = Mettre 42 photos dans une enveloppe. Je ne sais pas combien il y a de photos daus
cette enveloppe. Ajouter 10 photos. T8 y a maintenant 52 pRotos dans cette enveloppe. Combien y en
avait-it au début ¥

2) Nowveau probleme -

Probleme 4 = Mettre 65 photos daus une enveloppe. Je e sais pas combien il y a de photos daus
cette enveloppe. Ajouter 32 photos. T y a maintenant 97 photos daus cette enveloppe. Combien y en
avait-il au début ¥

3) Sunthese : Lien avee la soustraction.

4) Ewtnatnement : Sx 2 10 billes - Ex 4 - 62 pP«otog

Séance 4 Fichier page 131
1. Calcul avec les 3 opérations (= - x) Nowbre de dépant : 17
a b ¢ d e K
ajouter 8 wultiplier par 2 endever 20 wultiplier par 2 enlever 8 ajouter 7
25 50 30 60 52 59

2.Portrait de nhombres
ex 2 : Alex : 361 - 481 - 793 - 460 Lisa : 460 - 361 - 640 — 703 - 541

3. Multiplication et approche de la division = Comnande de gomuettes (1) Baudes de 2
gommettes noudes et bande de 5 gommettes camées (ficke 76), pow 2 : ficke 77

1) Présentation : commande de 8 gommettes.

= Dour déconex leuns caliens, Alex et Lisa ont besoin de gomumettes noudes et de gommettes camées.
Montrer les bandes au tableau. I8 va falloin couper au bon endroit pour douner juste ce qu'il faut de
gomumettes 0 Alex et Lisa. Ce sena & vous de me dire oli je devnai couper. Ecrire au tableau un premien
bon de commande : IL wme fout 8 gommettes nondes. Je dois coupern .............. nangées de 2
gonumettes rondes. Rechenche individuelle et mise en commun.

2) Nouwvelles commandes: équipes de 2.

Commandes d' Alex et de Lisa (ficke 77). Recherches pan équipe.

3) Mise en commun

4) Entralvement : Cx 2 - 18 gommettes roudes et 35 gommettes camées. Ex 4 20 x 2 ;10 x5
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Fichier page 132

Séance 5

1.Problémes dictés (partage équitable) 7 eweloppes et 35 petits objets

Probleme A : Prép - 2 enveloppes et 14 objets™  Lisa prépane 2 sachets de boubous. Ele a 14
boubous et elle veut mettre autont de boubous dans chaque paquet. Combien y aura-t-il de bonbons
dans chaque paquet ? 7

Probleme B : Puép - 5 enveloppes et 35 objets ™ _Alex prépare 5 sackets de boubons. I8 a 35
boubous et il veut mettre autant de boubous daus chaque paquet. Combien y awa-t-il de bonbons daus
choque paquet ? 7

2.Problémes écrits (partage équitable). ©x 2 : 6 pages ; €x3 : 6 colliers
Poun le lendemain, demanden aux éleves de se nenseiguer sw la distance qui sépane leun domicile de
Uécole.

3. Multiplication et approche de la division = Cownande de gommettes (1) Bandes de 2 gommettes
tuiangulaires de 2 et de 5 de large (ficke 78), pour 2 : ficke 79

1) Combien de gommettes @

Moutnen Les 2 types de bandes de gomumettes triangulaires.

= Maintenant, Alex et Lisa w'ont besoin que de gommettes triangulaires. Elles peuvent tre prises
dans de longues baudes comme ceble-ci (wontrer une bande largemn 2 gommettes) ou comme celle-ci
(montrer une bande langeur 5 gomumettes). I8 va falloin couper au bon endroit powr donner juste ce qu'il
fout de gommettes a Alex et Lisa. Ce sexa a vous de me dire o je devnai couper. Mais avant, j'ai
découpé 6 naugées dans la premiere baude et 4 nongées dous la dewxieme bande. Combien ai-je de
gommettes @ Recherches par équipes de 2. Mise en comtmun

6x2=12 ;4 x5 = 20 soit 32 gommettes

2) Une commande pow 23 gommettes

Meéme dispositif;. Mise en commun et synthese.

3) Entnainement Exd :8x2 =16 et 4 x 5= 20 soit 36 gommettes.
Séance 6 Pas d'exercices dans le fichier
1. Calcul avec les 3 opérations (= - x) Nowbre de dépant : 8
a b ¢ d e k
wultiplier pan 3 ajouten 16 ajouter 30 enlever 8 enbever 20 enbeven 5
24 40 70 62 42 37

2.Mesure de longueur : le kilométre.

Recenser les distances domticile/école proposées par les éleves. Les noter au tableau. Demander avx €
la siguification du wmot « kilometre » (a mettre en relation avee kilogramme)

= e kilometre est une unité de wesure de longueur utilisée pour les distauces eutre liewx. Ou note
cette unité kw. lem = 1000m.

Rangement : de celui qui Rabite le plus pres a celui qui Rabite Le plus Loin de 'école.

3.Nombres au-dela de 2000 FHickes 7 2 12
1) 2 153 pendes pour Lisa. Ecnire au tableau : 2 153 perles sans énoncé onal.
= Jai plusiews cantes de 100 penles, de 10 penles et de 1 penle. QVous devez, sun votre feuille,
écnine ce que je dois choisin pour pouvoin douner exactement ce ombre de penles a Lisa.
Rechenches pan équipe de 2. Mise en commun.

2) Mille et kilo
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Séance 7 Fichier page 133
1. Calcul avec les 3 opérations (= - x) Nowbre de dépant : 25
a b ¢ d e k
ajouten 15 | multiplien pan 2| enleven 8 | wultiplien pan 2| ajouten 6 | wultiplien par 2
40 80 72 144 150 300

2.Le message codé
Ex 2 - Code : QYive Lisa.

3. Comparaison de contenances Un lot de néeipients transparents A, B, C, D, €. De
0'eau colonée pour trausvaser. Une bassine et un extonnoir.

1) Companaison des coktenances pan estimation.
A - une bouteille de 1L ; B un réeipient de + de 1L (bouteille 1,5L) ; C : 1/2L ; D : 1L mais
d'une autre omme que la bouteille.

= Druésenten les nécipients. Chacun de ces néeipients peut étne rempli de liquide. Vous allez vous
mettre d'accond pan 2 sur un rangement de ces réeipients de celui qui contient le moins de liquide a celui
qui en contient le plus. Ensuite, on vénifiena vos estimations eu les remplissant d'eau. Notez d'abord
vos répouses sur votre feuible, aiusi que vos explications.

2) Recensement des estimations.
Trouwver ensuite une méthode pour vénifien

3) CompanaiSoit par taKSVaSEmMents

4) Meswe & Vaide d'un réeipient uuité. Récipient & - 1 veme de 10cl.

5) Entrainement

BILAN Fichier pages 134 et 135

1. Approche de la division
7 pages

2. Disposition rectangulaire et multiplication

3.Recherche d'un état initial avant une augmentation
45 billes

5. Comparaison de contenances
Pluase 2 : la bouteille bleue a une plus grande coutenauce que ba bouteille rouge.
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